
 
 

 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 17/2026  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 395/2026 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο: 
«Κοπή χόρτων και καθαρισμός δρόμων και πρανών από βλάστηση και κλαδιά στο εθνικό και 
επαρχιακό δίκτυο της Π.Ε. Δράμας», προϋπολογισμού: 300.000,00 ευρώ στο πλαίσιο του ΠΠΑ 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 2026 στον άξονα προτεραιότητας: 2.6 «Οδική 
ασφάλεια» με τίτλο «Λειτουργία και συντήρηση οδικού δικτύου αρμοδιότητας Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης». 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 7-5-2026 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/140108/2709/30-4-2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε 
σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) 
Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, 6) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος και 7) Παπαεμμανουήλ 
Γρηγόριος μέλος.  
  Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Παυλακάκη Βασιλική μέλος και 2) Κουρτίδης Κωνσταντίνος μέλος, οι 
οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
  Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Αγγελική Γκουτζέρη  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εφτά μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
Κατά την συζήτηση του 3ου θέματος ημερήσιας διάταξης προσήλθε το αναπληρωματικό μέλος 
της περιφερειακής επιτροπής Μολλά Ισά Ριτβάν. 
Κατά την συζήτηση του 6ου θέματος ημερήσιας διάταξης προσήλθε το μέλος της 
περιφερειακής επιτροπής Κουρτίδης Κωνσταντίνος. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 395: Εισηγούμενη το δέκατο τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων της 
Π.Ε. Δράμας με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 134158/2682/27-04-2026 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών 
της επιτροπής τα εξής: 
Σχετ: Η υπ’ αριθμ. 113429/1250/7-04-26(ΑΔΑ: 6Δ5Δ7ΛΒ-Ε4Α) πρόσκληση για την υποβολή 
προτάσεων πράξεων της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης  

Μέσω της παραπάνω σχετικής πρόσκλησης δύνανται να χρηματοδοτηθούν δράσεις που 
αφορούν την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας στο υφιστάμενο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης για τα έτη 2026–2030. Οι παρεμβάσεις στοχεύουν στην 
ενίσχυση ενός ασφαλούς, λειτουργικού και φιλικού προς τους χρήστες οδικού δικτύου, 
συμβάλλοντας στη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων, στην προστασία της ανθρώπινης ζωής και 
στη βελτίωση της ποιότητας των καθημερινών μετακινήσεων. Ενδεικτικά, είναι επιλέξιμες δαπάνες 
των εξής κατηγοριών:  
1. Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου.  
2. Εργασίες κοπής και κλάδευσης δέντρων και παρόδιας βλάστησης, κοπής χόρτων και 
καθαρισμούς ερεισμάτων από φυτά και φερτές ύλες.  
3. Αντικατάσταση ή τοποθέτηση στηθαίων ασφαλείας.  
4. Συντήρηση και επέκταση κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης.  
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5. Συντήρηση υπάρχοντος δικτύου οδικού ηλεκτροφωτισμού καθώς και σημειακές προσθήκες 
φωτιστικών σωμάτων.  
6. Συντήρηση-αποκατάσταση οδοστρωμάτων.  
7. Μετατοπίσεις δικτύων καθώς και εργασίες νέων συνδέσεων ΟΚΩ σε έργα που αφορούν την 
συντήρηση του οδικού δικτύου.  
8. Άρση καταπτώσεων πρανών σε επικίνδυνες θέσεις.  
9. Αποκαταστάσεις βλαβών στις γέφυρες του οδικού δικτύου.  
10. Αποχιονισμοί (Προμήθειες, μισθώσεις μηχανημάτων, κτλ).  
11. Άρση καταπτώσεων - απομάκρυνση εμποδίων.  
12. Αποκατάσταση - λειτουργία οχετών από πλημμυρικά φαινόμενα (θεομηνίες, πυρκαγιές).  
13. Επισκευή τοιχίων αντιστήριξης  
14. Δαπάνες τακτικής τεχνικής αστυνόμευσης (επιτήρησης) οδικού δικτύου και σύνταξης σχετικών 
εκθέσεων αυτοψιών  
15. Αποπληρωμή δαπανών ηλεκτροφωτισμού κόμβων οδικού δικτύου 
 
Επισημαίνεται ότι η πρόταση υποβάλλεται στο ΠΣ ΕΠΑ από το/ην νόμιμο/η εκπρόσωπο του 
Δικαιούχου ή του κύριου Δικαιούχου (στην περίπτωση υλοποίησης της πρότασης έργου (πράξης) 
από πολλαπλούς Δικαιούχους).  

Στο πλαίσιο εκτέλεσης των αρμοδιοτήτων της, η ΠΕ Δράμας της ΠΑΜΘ, διαμέσου των 
αρμόδιων υπηρεσιών της, προτίθεται να υλοποιήσει την πράξη «Κοπή χόρτων και καθαρισμός 
δρόμων και πρανών από βλάστηση και κλαδιά στο εθνικό και επαρχιακό δίκτυο της Π.Ε. 
Δράμας», προϋπολογισμού: 300.000,00€, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί Δημοσίων 
Έργων.  

Πρόκειται για ολοκληρωμένες υπηρεσίες καθαρισμού πρανών, τάφρων και ερεισμάτων 
οδικού δικτύου της ΠΕ Δράμας. Προβλέπεται να γίνει κοπή της βλάστησης, με απομάκρυνση αυτής 
από τους χώρους του έργου και απόρριψή τους σε χώρους που επιτρέπεται, που αφενός μειώνουν ή 
δυσχεραίνουν την ορατότητα των οδηγών, αφετέρου μπορεί να παρεμποδίζουν την ορατότητα στην 
κατακόρυφη και οριζόντια σήμανση του οδικού δικτύου.  

Επιπλέον προβλέπεται να γίνει καθαρισμός πρανών τάφρων και ερεισμάτων από 
παντός είδους αντικείμενα που παρεμποδίζουν την ομαλή απορροή των υδάτων και γενικά την καλή 
λειτουργία της οδού. Η συγκεκριμένη εργασία σκοπό έχει τον καθαρισμό του ασφαλτοτάπητα 
(εκατέρωθεν των παρειών του), από χωματισμούς και βλάστηση, τον καθαρισμό και τη διαμόρφωση 
της διατομής ρείθρων και τάφρων ανεξαρτήτως διατομής, επενδυμένης ή μη (κατά μήκος του οδικού 
δικτύου), τον καθαρισμό φρεατίων, αγωγών και τεχνικών έργων στις οδούς ευθύνης συντήρησης της 
Δ.Τ.Ε. Π.Ε. Δράμας.  

Περιλαμβάνεται, επίσης, η χορτόκοψη καθώς και η κοπή δέντρων και κλαδιών στις 
οδούς ευθύνης συντήρησης της Δ.Τ.Ε. Π.Ε. Δράμας. Συγκεκριμένα αφορά στις εργασίες που 
απαιτούνται: • Για το κλάδεμα-κοπή δένδρων που βρίσκονται σε δενδροστοιχίες ή μεμονωμένα επί 
των ερεισμάτων-πρανών (ορύγματος ή επιχώματος)-νησίδων και πάντως εντός της ζώνης 
κατάληψης της οδού. • Για την αποψίλωση και κοπή της ανεπιθύμητης ετήσιας και πολυετούς 
βλάστησης από ερείσματα οδικών αξόνων, διαχωριστικές νησίδες και κοινόχρηστους χώρους, • Ο 
καθαρισμός του χώρου ερεισμάτων οδών και διαχωριστικών νησίδων από κάθε είδους απορρίμματα 
(φυτικά υπολείμματα ή από ανθρώπινη δραστηριότητα).  
Όλες οι εργασίες θα γίνουν κατόπιν συγκεκριμένων οδηγιών της Υπηρεσίας, ως προς τους άξονες 
εργασίας, με γνώμονα την οδική ασφάλεια στο οδικό δίκτυο της Π.Ε. Δράμας.  
Κατόπιν των ανωτέρω, και λαμβάνοντας υπόψη:  
1. To N.3852/7-6-2010 (ΦΕΚ Α' 87/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
σήμερα και ειδικότερα του άρθρου 176 

2. Το Π.Δ.144/27-12-2010 (ΦΕΚ Α' 237/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης» 

3. Το Ν. 4071/2012 (ΦΕΚ Α' 85/11-04-2012) «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση 
και την αποκεντρωμένη διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ» 

4. Το Π.Δ. 7/31-1-2013 (ΦΕΚ Α' 26/31-01-2013) «Όργανα που αποφασίζουν ή γνωμοδοτούν και 
λοιπές σχετικές ρυθμίσεις σε θέματα έργων, μελετών και υπηρεσιών» 
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5. Το Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α' 147/08-08-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει σήμερα 

6. Τα τεύχη της μελέτης που συνέταξε η υπηρεσία για το έργο με τίτλο : «Κοπή χόρτων και 
καθαρισμός δρόμων και πρανών από βλάστηση και κλαδιά στο εθνικό και επαρχιακό δίκτυο της 
Π.Ε.Δράμας», προϋπολογισμού 300.000 € (με ΦΠΑ 24%) 

7. Την Υ.Α. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/2022 (ΦΕΚ 841/Β` 24.2.2022) «Τροποποίηση και 
κωδικοποίηση της υπό στοιχεία ΔΙΠΑ/οικ.37674/27-7-2016 υπουργικής απόφασης 
«Τροποποίηση και κωδικοποίηση της υπουργικής απόφασης 1958/2012 - Κατάταξη δημοσίων 
και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες σύμφωνα με την παρ. 
4 του άρθρου 1 του ν. 4014/21.9.2011 (Α΄ 209), όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει» (Β΄ 
2471)»,  

Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 Η έγκριση υποβολής της πρότασης, διαμέσου των αρμόδιων Υπηρεσιών της ΠΕ Δράμας(Διεύθυνση 
Τεχνικών Έργων ΠΕ Δράμας), στο πλαίσιο του ΠΠΑ Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
2026 στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 2.6 «Οδική ασφάλεια» με τίτλο «Λειτουργία και συντήρηση 
οδικού δικτύου αρμοδιότητας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, της πράξης «Κοπή 
χόρτων και καθαρισμός δρόμων και πρανών από βλάστηση και κλαδιά στο εθνικό και 
επαρχιακό δίκτυο της Π.Ε. Δράμας», προϋπολογισμού: 300.000,00€, σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις περί Δημοσίων Έργων. 

 

Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ Α ΤΑ Π ΛΕΙ ΟΨ Η ΦΙΑ  

Εγκρίνει την υποβολή της πρότασης, διαμέσου των αρμόδιων Υπηρεσιών της ΠΕ Δράμας(Διεύθυνση 
Τεχνικών Έργων ΠΕ Δράμας), στο πλαίσιο του ΠΠΑ Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
2026 στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 2.6 «Οδική ασφάλεια» με τίτλο «Λειτουργία και συντήρηση 
οδικού δικτύου αρμοδιότητας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, της πράξης «Κοπή 
χόρτων και καθαρισμός δρόμων και πρανών από βλάστηση και κλαδιά στο εθνικό και επαρχιακό 
δίκτυο της Π.Ε. Δράμας», προϋπολογισμού: 300.000,00€, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί 
Δημοσίων Έργων. 
 
Μειοψήφησαν τα μέλη της περιφερειακής επιτροπής Δελησταμάτης Βασίλειος, Κουρτίδης Κωνσταντίνος 
και Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος ψηφίζοντας κατά.  

 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  395/2026. 
 

 

                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 

        ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   

                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 

                             ΜΟΛΛΑ ΙΣΑ ΡΙΤΒΑΝ 

                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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